
ABSTRAKT  

 

Předkládaná disertační práce je strukturována jako soubor publikací, který je doplněn o 

úvodní souhrn. Práce má tedy dvě části. První obsahuje teoreticko-metodologický kontext 

výzkumu daného tématu, do něhož je zasazena diskuse v návaznosti na námi zkoumanou 

problematiku. Druhou část tvoří samotný výběr a představení sedmi publikovaných či do tisku 

přijatých článků a kapitol v knihách. Předmětem jak teoretického zájmu v souhrnné části, tak 

samotných publikací jsou migranti, kteří se věnují podnikání a jejich podnikatelské strategie. 

Specifická pozornost je věnována chování migrantů v prostoru, přesněji jejich ekonomické 

koncentraci 

 

V úvodním souhrnu disertační práce jsou představeny tři teoreticko-metodologické přístupy 

k výzkumu podnikání migrantů ve světě od 70. let minulého století do současnosti (kulturní, 

strukturální a individuální). Následuje charakterizace využití těchto přístupů v námi 

realizovaných výzkumech v Česku. Cílem souhrnné části této práce je se zamyslet nad 

otázkou, zda je možné/vhodné aplikovat přístupy a z nich vycházející teorie a koncepty v námi 

studovaném tématu z jiného a do značné míry odlišného prostředí, především USA a Západní 

Evropy. A když ano, tak s jakými výsledky a problémy.  

 

Ve vybraných článcích a kapitolách v knihách jsme využili všech tří představených 

teoreticko-metodologických přístupů k výzkumu podnikání migrantů. U kulturního přístupu 

jsme se inspirovali koncepty vysvětlujícími začlenění migrantů do ekonomické organizace 

společnosti (etnickou ekonomikou a etnickou ekonomickou enklávou) a existencí kulturních 

(etnických) zdrojů. U individuálního přístupu jsme se inspirovali metodologií výzkumu. 

Nejčastěji jsme využívali strukturální přístup, který pro svoji komplexitu umožňoval vysvětlení 

řady jevů spojených s podnikáním migrantů v Česku za předpokladu určitého odhlédnutí od 

jednotlivostí aktérů k obecnějšímu zarámování řešené problematiky.  

 

Na základě ukázky využití teoreticko-metodologických přístupu k tématu podnikání 

migrantů v Česku lze dojít k závěru, že je možné aplikovat všechny tři teoreticko-

metodologické přístupy, byť s jistými omezeními vycházejícími z paradigmatických změn 

pohledu na předmět a metodologii výzkumu. 

 


